



ГЛАВНОЕ

Вложились в дело

Предпринимателем славгородец Пётр Гамм стал по самой обыденной причине – нужно было семью кормить.

С детства у деревенского мальчишки Пети Гамма имела склонность к технике, высшим достижением в которой для подростка того времени был собственный мотоцикл, ну скажем, «Восход». Был он и у Петра, и в значительной степени именно на нем он и «приехал» в Алтайский политехнический институт, получив образование по специальности «автомобили и автомобильное хозяйство».

Свою трудовую деятельность молодой специалист начал с должности главного инженера в автомобильном хозяйстве села Знаменка Славгородского района нашего края, потом перебрался в сам Славгород, стал работать начальником эксплуатации в автоколонне. А потом поднялась кипень перестроенного времени, и в поисках своего места в нем Пётр Гамм пришел к выводу, что наиболее выигрышным и надежным делом, конечно, при наличии знаний, терпения и упорства станет теперь занятие предпринимательством. Им он и занялся.

Руки рабочих

– В 1998 году я взял в аренду старенький пазик, и с него началась моя предпринимательская деятельность, – рассказывает сегодня Пётр Петрович. – Вместе с двумя ребятами с автоколонны мы его отремонтировали, они стали на нем работать – так и появился у нас 1011-й маршрут Славгород – Ярвое, а потом и другие – на Подосновое, Хабары, Карасук. Так мы работали до 2014 года, и



Петр Гамм (слева) за работой.

количество междугородних маршрутов к тому времени достигало 13, но, поскольку в то время пассажирские перевозки государством не датировались и в итоге стали абсолютно убыточными, я принял решение от них отказаться. Были проданы все имеющиеся у нас автобусы, и работа по перевозкам полностью прекратилась.

Но бизнес Петра Гамма на этом вовсе не закончился. К тому времени в его предприятии сформировался прекрасный коллектив высококвалифицированных слесарей-автомехаников. Да плюс к тому хорошая ремонтная база и специализированный магазин по продаже запчастей к автобусам, масел, спецодежды и

Любой, кто решит сейчас заняться бизнесом, должен усвоить твердо одну истину: быстрого результата сегодня не будет, времена 90-х прошли. Но если бы мне запретили заниматься своим делом, это стало бы для меня самым страшным наказанием.

резиновых изделий различного назначения. В итоге в Славгороде появилась новая станция техобслуживания, которая работает и по сей день.

– Без всякого преувеличения скажу, что поначалу приходилось затемно ложиться и

затемно вставать, да и сейчас, бывает, так трудиться приходится, – уверяет предприниматель. – Поначалу работали, можно сказать, на грани, но поскольку основную часть заработанных денег вкладывали в дело, кредитовались, отдавали кредит, брали но-

вый и вновь вкладывали, в последние три-четыре года работа вышла на стабильный уровень. И теперь, я думаю, наша станция техобслуживания одна из лучших в Славгороде.

Сегодня в предприятии Петра Гамма трудится не так много людей: шесть слесарей плюс персонал магазина. Конечно, с большими объемами работ это не так много, но для Гамма важен не объем, а возможность выполнения перед своими сотрудниками обязательств работодателя.

Главное – свобода

– Клиентов сейчас у нас, разумеется, стало меньше – как в плане услуг, так и в плане торговли, – сетует Пётр

Петрович. – Простой пример: паста для притирки клапанов стоит сегодня в магазине 130 рублей, а завтра ее закупочная цена составит 136 рублей. Вот вам и весь расклад в миниатюре. Последние два три года торговлю лихорадит колоссально, а о последних временах я уж и не говорю. Тут приходится быть очень внимательным. С ценами переборщить нельзя, потому что тогда покупатели вообще не придут. И не поднимать тоже ты не можешь, поэтому лавируем постоянно, но на пределе, скажем так. Я думаю, что предпринимателям, работающим в гостиничной сфере, имеющим, к примеру, кафе, труднее всего сегодня, нам все же несколько легче. (Окончание на 3 стр.)

ГЛАВНОЕ

Гости из Средней Азии

Алтайский край с рабочим визитом посетила делегация из Узбекистана.

Эта среднеазиатская страна занимает четвертое место по товарообороту с Алтайским краем. По итогам 2021 года этот показатель достиг 120 миллионов долларов США, что на 30% больше, чем годом ранее.

Мы поставляем в Узбекистан лесоматериалы, продукцию из древесины, промышленное оборудование, вагоны и запасные части к ним. В свою очередь жители Сибири с большим удовольствием покупают плодовоовощную продукцию из южной республики, текстиль и легковые автомобили. Развивается и гуманитарное взаимодействие. В вузах края проходят обучение 268 студентов из Узбекистана.

Представители узбекского бизнеса посетят крупнейшие предприятия пищевой промышленности: «Алейскзернопродукт» им. С.Н. Старовойтова, где познакомятся с производством макарон, круп, зерновых хлопьев, комбикормов, «Диво Алтай» – крупнейший производитель фасованного растительного масла в Сибири и мукомольное предприятие «Союзмука».

В программе визита также встречи делегации с представителями узбекской диаспоры и гражданами Республики Узбекистан.

Никита ИВАНОВ

Какая из «зелёных зон»?

На выбор территорий, которые благоустроят за счет городского бюджета, могут повлиять жители столицы Алтайского края.

По состоянию рейтинга на 19 мая, пятерка лидеров, за которых проголосовали по Интернету барнаульцы, выглядит следующим образом: парк культуры и отдыха «Центральный»; Зелёный сквер на пл. Октября за Государственным художественным музеем Алтайского края; Сиреневый бульвар; зеленые зоны на ул. Лазурной, 4, и ул. Молодежной рядом с Алтайским краевым театром драмы.

Отдать свой голос горожане могут до 30 мая несколькими способами: на странице za.gorodskreda.ru; через портал «Госуслуги»; на официальном сайте Барнаула – через виджет общественного голосования «Госуслуги. Мой выбор, моё будущее»; с помощью волонтеров – по подтвержденному номеру телефона.

Дмитрий СЕРДОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-восточный, 6-11 м/с, порывы до 17 м/с. Днем местами в предгорьях кратковременные дожди, грозы.

+28° +33° +29° +31°

27 мая

Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, порывы до 16 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков.

ночь +13° +18°

день +28° +33°

28 мая

Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков.

ночь +12° +17°

день +29° +34°

МЕДИЦИНА

Жизненно важно

На базе барнаульской горбольницы № 8 уже на протяжении 50 лет изготавливают лекарственные препараты. Потребности в них сейчас большая, часто бывают перебои с поставками импортных. За один месяц здесь могут произвести около двух тысяч литров раствора перекиси водорода и трех тысяч литров жидкости для инъекций.

СПРОС И ПРЕДЛОЖЕНИЕ

В аптеке работают более десяти специалистов – фармацевтов и провизоров. Среди них и Наталья Зубарева. Она в профессии уже 35 лет. Провизором-технологом в аптеку 8-й городской больницы попала по распределению после окончания медуниверситета. С тех пор поменялись технологии и ассортимент, но потребность в самостоятельном изготовлении медицинских средств только возросла, а ассортимент препаратов все же сократился.

– Когда я пришла, ассортимент включал около 80 наименований. Изготавливали и для больницы, и для поликлиники, который был у завода «Трансмаш», и для поликлиники завода, – вспоминает Наталья.

Сегодня сотрудники производят то, что разрешено для аптечного изготовления нормативной документацией. Это инъекционные и инфузионные растворы, мази, порошки,

реактивы для диагностики, например, контрастное вещество для рентген-исследований.

НА ТРЕТЬ ДЕШЕВЛЕ

Собственное изготовление удешевляет ценник в среднем на треть. В месяц одного только раствора фурацилина здесь производят около 4 тысяч флаконов. А исходные материалы больница закупает через аукционы.

– Если по контракту препарат не поставляется, то мы его готовим. Так, например, долгое время нам не поставляли раствор глюкозы. И какой-то период времени мы его производили самостоятельно, – рассказывает Валентина Гостевых, заведующая аптекой больницы № 8. – За смену мы можем сделать около 90 литров антисептика. Готовый двухпроцентный раствор – вещь дефицитная, потому что его выпускает единственный фармзавод в Хабаровске.



Контроль качества

Сотрудники аптеки каждый год обеспечивают медикаментами около 20 тысяч пациентов больницы. В рецептурно-производственном отделе для нужд лечебницы изготавливают 10 наименований инъекционных растворов и около 12 нестерильных. – В отделения медикаменты отправляются после того, как пройдет контроль. Я проверяю, соответствует ли препарат указанному в

заявке, нужной ли концентрации получился раствор. В итоге препаратами, которые изготовят утром, вечером уже смогут воспользоваться пациенты, – говорит Ирина Лашина, провизор-аналитик.

Кстати, сегодня изготовлением препаратов в крае занимается всего 12 медицинских учреждений. Производственных аптек в регионе нет. По стране такая же ситуация. Правительство и Госдума намерены решить эту проблему.

Наталья АНДРОНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

17 700

РОДИТЕЛЕЙ АЛТАЙСКОГО КРАЯ ЗАБРОНИРОВАЛИ ПУТЕВКИ В ДЕТСКИЕ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ ЛАГЕРЯ

Сервис «Детский отдых», через который можно взять путевку, устроен по типу интернет-магазина, где выбирается интересующее учреждение, а затем сразу производится оплата и пишется заявление на кешбэк. Всего в этом году ожидается реализация 20–22 тысяч путевок.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Есть по Чуйскому тракту дорога...

26

26 мая 1922 года Чуйский тракт получил статус дороги государственного значения.

История дороги, по мнению ученых, насчитывает тысячелетия: раньше здесь проходил так называемый Мунгалский тракт. Древняя Чуйская тропа была северным ответвлением Великого шёлкового пути, об этом свидетельствуют письменные китайские источники 3000-летней давности.

Столетие знаменитого тракта будет широко отмечаться в крае: праздничные мероприятия пройдут в музее Чуйского тракта в Бийске, состоятся межрегиональные автопробеги.

ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА

Денежная альтернатива

Многодетные семьи Алтайского края, в которых воспитываются пять и более детей, вместо земельного участка смогут получить компенсацию.

Соответствующий закон в окончательном чтении сегодня должны принять депутаты Алтайского Заксобрания. Это совместная инициатива фракций краевого парламента «Единая Россия» и «Справедливая Россия».

О важности принятия закона губернатор края Виктор Томенко говорил на апрельской сессии краевого парламента, выступая с ежегодным отчетом перед депутатами АКЗС. «Считаю, что принятие этого документа позволит поступательно решать проблему, которая не решалась долгое время», – сказал глава региона, обращаясь к парламентариям.

Сейчас многодетным семьям проблематично получить землю, поскольку муниципалитеты не располагают участками, удовлетворяющими требованиям закона. Ежегодно счастливыми становятся менее 100 семей, а на очереди – более 13 тысяч.

В проекте закона прописано, что одновременную денежную выплату можно будет потратить на приобретение земельного участка для индивидуального жилищного строительства, ведения садоводства, личного подсобного хозяйства, включая уплату первоначального взноса при получении кредита, приобретение, строительство жилого помещения, реконструкцию объекта индивидуального жилищного строительства, подключение к

сетям инженерно-технического обеспечения.

Воспользоваться правом на получение компенсационной выплаты семья сможет однократно. При этом объекты недвижимости должны быть расположены на территории Алтайского края.

По оценке разработчиков, введение такой выплаты позволит сократить очередь многодетных семей на бесплатные земельные участки и тем самым исполнить требования законодательства.

Также проектом закона устанавливается запрет по предоставлению ЕДВ на приобретение объектов недвижимости, расположенных в цокольных, полуподвальных этажах, в индивидуальном жилом доме, признанном непригодным для проживания, или многоквартирном доме, признанном аварийным и подлежащим сносу или реконструкции.

ВАЖНО

Воспользоваться правом на получение компенсационной выплаты семья сможет однократно. При этом объекты недвижимости должны быть расположены на территории Алтайского края.



Фото О. БОГДАНОВА.

Многодетные семьи смогут получать деньги вместо земли.

ИНИЦИАТИВА

Незаметная опасность

Депутаты Молодёжного Парламента Алтайского края предлагают «закатить» электросамокаты в правовое поле.

Практика показала, что электросамокаты представляют серьезную опасность на дороге, создавая угрозу для жизни как водителей, так и пешеходов. На сессии МПАК 20 мая молодые политики выступили с инициативой о том, чтобы эксплуатация этих средств передвижения была урегулирована Правилами дорожного движения. Внезапное появление на дороге средств индивидуальной мобильности (СИМ), в том числе электросамокатов, и малая заметность в транспортном потоке становятся причинами множества ДТП с их участием.

– В ГИБДД поступает огромное количество жалоб по поводу этих самокатов, – рассказывает заместитель председателя Молодёжного Парламента края Ашот Погосян. – Можно наблюдать, как в темное время суток они едут по проезжей части. Нередки случаи, когда пьяные водители находятся за рулем, когда дети управляют электросамокатами. Но вопрос правового регулирования и привлечения к ответственности водителей СИМ не решен, потому что формально, по правилам, они относятся к категории «пешеходы».

В настоящее время в Кодексе об административной ответственности РФ и Правилах

дорожного движения не определено правовое положение водителей и собственников электросамокатов, а значит, права, обязанности и запреты в части касающейся их эксплуатации не урегулированы. Между тем мощность двигателей этих средств передвижения позволяет развивать скорость до 50 км/ч, что потенциально создает реальную угрозу жизни не только самим водителям самокатов, но и другим участникам дорожного движения.

По словам Ашота Погосяна, для урегулирования прав и обязанностей водителей таких средств передвижения нужно ввести в раздел 1.2 ПДД РФ «Термины и понятия» позицию «Электросамокат или СИМ – средства индивидуальной мобильности» с разграничением конструкции, мощности двигателей и других характеристик.

– Важно также законодательно урегулировать характеристики движения электросамокатов по проезжей части, – считает парламентарий. – Необходимо ввести условия разрешения передвижения, ограничения и запреты. Также нужно расширить права должностных лиц, правомочных осуществлять надзор за соблюдением ПДД и обозначить меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях.

В ближайшее время предложения МПАК будут направлены в Молодёжный Парламент при Государственной думе для продвижения законодательной инициативы.



Фото А. КАСПРИШИНА.

ПРИОРИТЕТЫ

Сохранить кадры и повысить престиж

В Алтайском крае разработали законопроект о дополнительных мерах поддержки медиков. Его инициатором выступил губернатор Виктор Томенко.

План на три года

В марте текущего года на заседании правительства региона был утвержден план мероприятий по укомплектованию краевых медицинских организаций кадрами. Как отметил глава региона, на сегодняшний день это важнейшая тема. Благодаря мероприятиям к 2024 году планируется привлечь в краевые учреждения 632 врача и 1016 средних медицинских работников.

По словам министра здравоохранения региона Дмитрия Попова, важно не только привлечь специалистов, но и закрепить их за медицинскими организациями. Поэтому план состоит из блоков и рассчитан на три года.

В документ включены мероприятия по подготовке специалистов, выплатам молодым работникам и наставникам, увеличению нормативов финансирования образовательных организаций среднего профессионального образования, закреплению обучающихся вузов и медицинских колледжей за краевыми медицинскими организациями и др.

Блок мероприятий направлен на закрепление кадров путем ежемесячных выплат фельдшерам, врачам участковой службы и особо востребованным специалистам межрайонных медицинских центров за разъездной характер работы.

Формы поддержки

В апреле в рамках итоговой коллегии Министерства здравоохранения Виктор Томенко выступил с предложением о закреплении статуса медработника на уровне закона Алтайского края. Депутаты АКЗС поддержали инициативу.

Законопроект «О регулировании отдельных отношений в сфере обеспечения кадрами медицинских организаций государственной системы здравоохранения Алтайского края» предусматривает комплекс мер, в первую очередь направленных на сохранение и развитие кадрового потенциала медицинских организаций.

В документе прописаны меры поддержки молодых специалистов и мероприятия, которые предусматривают совершенствование профессиональных



Фото О. БОГДАНОВА.

В Алтайском крае усилят кадровый состав медучреждений.

знаний и навыков медиков, повышение их профессионального уровня. Одной из форм поддержки для достижения этих целей станут стимулирующие выплаты.

К 2024 году планируется привлечь в краевые учреждения 632 врача и 1016 средних медицинских работников.

По мнению разработчиков, закон поможет значительно снизить остроту кадровой проблемы в здравоохранении. Как рассказал председатель АКЗС Александр Романенко, в этом году в бюджете Алтайского края выделено 1,5 млрд рублей на вопросы, связанные с закреплением медицинских работников на территории региона, причем, это в большей степени уровень первичного звена – фельдшеры, участковые терапевты, педиатры и так далее.

– Нас очень сильно волнует уровень профессиональной подготовки медицинских работников. Сегодня эти вопросы, в том числе рождение ординатуры, повышение профессионального мастерства, – это финансовые ресурсы, как правило, личные, частные и немалые. Надо отдать должное региональному Министерству здравоохранения, правительству, губернатору края, которые разработали такую программу. Мы решили: чтобы это не было разовой мерой поддержки, необходимо утвердить этот механизм на законодательном уровне, – сказал депутат.

Важность принятия этого законопроекта подчеркнул и заместитель председателя комитета АКЗС по здравоохранению, главный врач Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования Владимир Пелеганчук.

– Наш законопроект рожден не где-то наверху, он сформирован в первичном звене здравоохранения и направлен на повышение престижа профессии медика, закрепление и поддержку кадров, – сказал депутат.

Планируется, что законопроект о дополнительных мерах поддержки медиков депутаты рассмотрят в первом чтении на майской сессии АКЗС 26 мая. Его предполагается внести в дополнительную повестку заседания.

ЗАКОНОПРОЕКТЫ

Кто заслуживает высшей награды?

В повестку майской сессии АКЗС внесен законопроект, предусматривающий изменение требований к кандидатам на звание «Почетный гражданин Алтайского края».

Это звание присваивается гражданам Российской Федерации, имеющим государственные награды РФ, награды СССР, РСФСР, либо звания Героя РФ, Героя СССР, Героя Труда и приравненные к ним. По действующей редакции краевого закона, кандидат на звание «Почетный гражданин Алтайского края» должен иметь не менее трех государственных наград РФ, РСФСР или СССР либо двух госнаград и ордена «За заслуги перед Алтайским краем».

Звание также может быть присвоено гражданам РФ, имеющим звания Героя России, Героя Труда РФ, Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда, полного кавалера орденов Славы, Трудовой Славы, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР». Эта статья закона изменений не претерпит. Также разработчики предлагают дополнить перечень требований к еще одной статье закона, касающейся награждения орденом «За заслуги перед Алтайским краем». Новое условие – отсутствие факта неснятой (непогашенной) судимости и уголовного преследования.

Казачи получают преференцию

Депутаты АКЗС могут разрешить казачьим обществам арендовать землю без проведения торгов.

С такой инициативой выступила Общественная палата Алтайского края. Уже определены районы, в которых казачьим обществам будут сдавать в аренду сельхозземлю без торгов – Змеиногорский и Чарышский. В соответствии с законодательством, территории, арендуемые казаками, предназначены для ведения сельского хозяйства, сохранения и развития традиционного образа жизни.

В пояснительной записке к законопроекту сказано, что определение таких территорий законом Алтайского края следует рассматривать как преференцию, несущую адресный характер, «с целью стимулирования эффективного и рационального использования земель сельхозназначения для производства сельскохозяйственной продукции, дополнительного вовлечения таких земель в сельскохозяйственный оборот, а также максимально возможного снижения их земельных издержек».

Новые возможности

В закон «О краевом бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» внесут коррективы.

По словам председателя комитета АКЗС по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям Антона Васильева, все финансовые параметры остаются на прежнем уровне. Изменения, о которых идет речь, расширят возможности краевого правительства в сфере расчетов по государственным контрактам.

В конце марта этого года среди прочих антикризисных мер Правительством РФ было принято постановление, которое предусматривает установление авансовых платежей по государственным контрактам с обязательным казначейским сопровождением в размере от 50 до 90%. В апреле соответствующее постановление, устанавливающее аналогичные условия, было принято и Правительством Алтайского края.

– В соответствии с Бюджетным кодексом РФ казначейскому сопровождению подлежат средства, определенные законом субъекта РФ о региональном бюджете. Именно поэтому мы должны отразить эти изменения в законе о бюджете Алтайского края. Законопроект, который будет рассматривать на майской сессии, предлагает дополнить перечень расходов краевого бюджета, подлежащих обязательному казначейскому сопровождению, и предоставить Правительству Алтайского края право устанавливать направления таких расходов, – отметил депутат.

Это поможет своевременно проводить расчеты за потребленные товары, работы и услуги в рамках заключенных государственных контрактов. В условиях роста цен на многие комплектующие и стройматериалы возможность такой существенной предоплаты товаров, работ и услуг станет эффективной мерой поддержки исполнителей госконтрактов, а также снизит риски неисполнения таких договоров.

«АП»-ИНФО

О темпах роста оплаты труда

«Когда уже в Алтайском крае будут достойные заработные платы у рядовых врачей, учителей, рабочих и служащих?»

Александр Антонов, г. Барнаул.

На вопрос отвечает председатель комитета АКЗС по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям Антон Васильев:

– Обеспечение своевременной и в полном объеме выплаты заработной платы является важнейшим приоритетом как для законодательной, так и для исполнительной власти Алтайского края. На 2022 год расходы консолидированного бюджета края сформированы. С учетом корректировки главного финансового документа, в начале года объем средств на оплату труда увеличился с 48 до 55,7 млрд рублей. Эти дополнительные деньги направляются на индексацию консолидированного фонда оплаты труда бюджетников.

В среднем темп роста составит около 15%. Также проводится системная работа по увеличению гарантированной части оплаты труда работников бюджетной сферы. По отдельным категориям работников краевых государственных учреждений, подпадающих под действие указов Президента РФ, расходы на оплату труда увеличены в текущем году более чем на 19%. По неуказанным категориям предусмотрено увеличение расходов на оплату труда на 13,8%.

В Алтайском крае в соответствии с федеральными нормативами изменился подход к регулированию оплаты труда государственных гражданских служащих. Рост зарплат краевых госслужащих не превышает аналогичные показатели у других категорий бюджетников. В среднем фонд оплаты труда в бюджетной сфере вырастет в крае примерно на 15%, причем у различных категорий работников повышение фонда оплаты составит от 10 до 20%.

Общее количество работников бюджетной сферы Алтайского края, которых коснется увеличение, составляет более 160 тысяч человек, из них 76 тысяч – это узкие категории: педагоги, врачи, социальные работники, работники культуры и другие.

